



成长课堂

共育花开 见证成长



● 节目精彩瞬间

近日,宝塔区第九幼儿园邀请家长走进校园,共同观看期末汇报演出,了解孩子们一个学期以来的努力与进步。

随着家长们如约而至,一场心与心的交流开始了。各班班主任老师先为家长们介绍了班级情况、教育教学、家园配合等。

在童话剧的表演环节,伴随着动听的音乐,孩子们富有表现力的表情、语言和肢体动作将角色的情

感展现得萌动可爱,赢得了台下观众的阵阵掌声。瞧,小一班表演的是《拔萝卜》,各种角色的服装全部到位,搭配上精致的妆容,把我们熟悉的童话故事演绎得更加生动了;

看,小三班表演的《小兔子乖乖》,就是一部有趣的音乐剧,他们把舞蹈和角色恰当地融合,使得节目更有趣味性;瞧,大一班的童话剧《鸡毛信》,孩子们穿上了军装,手持玩具枪,还真像是穿越过来的小军人,他

们不但演绎了鸡毛信的故事,还明白了现在美好生活的来之不易……

随后大家一起走入班级,开启班级联欢活动。虽然舞台变小了,但是大家兴致依旧。孩子们站上舞台,毫不怯场,唱歌、跳舞、朗诵、讲故事、亲子游戏……有的家长和孩子一起准备了节目,一起享受表演带来的欢乐。

台上,家长和小观众们分享美食——饺子、延安沾沾、火锅、纯手

工制作的糖葫芦以及各种水果、点心等。大家欢聚一堂,音乐、掌声、欢呼声等此起彼伏,构成了一首动听的欢乐之歌。

“此次活动不仅是对一个学期的汇报,也让孩子们在游戏中学会了合作与分享,培养了他们的团队精神和自信心。同时,也加强了家园之间的联系和沟通,为幼儿园的和谐发展奠定了坚实的基础。”该园副园长张巧燕表示。(记者 樊江江)

“社”彩纷呈 “团”出活力



● 社团活动展示异彩纷呈

近日,延安大学附属小学开展了以“特色课程展风采,阳光自信向未来”为主题的社团展演活动。

据了解,延安大学附属小学共成立了包括书法、剪纸、足球、舞蹈等在内的30个社团,同学们可以根据自己的兴趣爱好,选择自己喜欢的社团。本次社团展演活动分为作品展示、成果展演两大类进行评估,

采取作品展示、过程展示与现场表演相结合的方式,全面考核各社团小组的活动成效。

在展演活动中,腰鼓社团的孩子们精神抖擞地登场,铿锵的鼓点撞击心扉;彩绸舞,舞出新时代学生的自信与情怀。当优美的音乐响起,舞蹈社团的孩子们随之翩翩起舞,他们用充满活力的跳跃

和旋转表达着对生活的热爱与憧憬。葫芦丝表演时而婉转悠扬似清泉流淌,时而激昂高亢如万马奔腾,时而丝丝低语若涓涓细流。跆拳道展示中,刚柔并济、绚丽流畅的腿法,敏捷的身手,无一不展现出队员们的英姿飒爽……各学生社团百花齐放,匠心独运的展示为冬日的校园增添了一道亮丽的风景线。

看到同学们精彩的表现,该校校长孙亚莉表示,这次社团成果考核,是同学们一学期努力的见证,更是他们成长路上的精彩印记。今后学校将继续优化社团建设,促进社团向更优、更精的方向发展,为学生发展提供广阔舞台,助力他们全面成长。(记者 徐晓婷)



我和书的故事

磨难造就辉煌

——读《钢铁是怎样炼成的》有感

每个人都渴望一帆风顺的人生,但磨难往往跟随我们一生。消极的人说:“磨难是没完没了的烦恼。”失败的人说:“磨难是挥之不去的阴影。”懦弱的人说:“磨难是跨不尽的坎儿。”敢于直面人生的勇敢者说:“磨难造就辉煌。”

《钢铁是怎样炼成的》印证了“磨难造就辉煌”这句话。故事的开头,是一位鲁莽顽皮的少年,故事的结尾,是一位坚毅从容的革命战士。纸上洋洋洒洒的文字便是他波澜壮阔、跌宕起伏的一生。

翻开书页,保尔·柯察金向我们走来。在他走过的短短20年间,经历了太多磨难。或许命运从一开始就在戏弄这个孩子,幼年丧父,靠母亲替人洗衣来维持生计,家境的贫苦已是不幸,然而在保尔12岁那年,他因一次玩闹被迫辍学,不得不担负起养家糊口的重任。他曾在车间当过苦工,在那里保尔切实地体会到了底层社会的苦难,于是,他毅然决然奔向前线,用鲜血与汗水冲刷出生的希望。他在磨难中寻找创造辉煌的道路。

在保尔成为红军战士后,他逐渐明晰了自己的目标:要成为受人尊敬的共产党员,为祖国作出贡献。可造化弄人,曾经从死神手中溜走的保尔,再一次被命运捉弄。因种种原因遗留下的疾病开始显现:双脚失去知觉、双目失明、瘫痪……这些病痛令他想要结束自己的生命,但很快他就走出低谷,在这之后,他用生命写成了小说《在暴风雨中诞生》。是的,他成功了!他在磨难中造就了辉煌。

罗曼·罗兰说:“世界上只有一种英雄主义,就是认清生活的本质后依然热爱生活。”保尔就是如此。

保尔坚定顽强的高大形象,让我觉得自己十分渺小,在学习与生活中,遇到难题我就想放弃,考试失利就一蹶不振……面对这些困难、失意、挫折,我选择了逃避放弃,难道我的一生注定平凡吗?不能这样,我要向保尔学习,勇敢无畏地去迎接暴风雨,永不放弃梦想,执着地追求梦想。遇到难题,攻坚克难;考试失利,分析问题查漏补缺,我渐渐学会了与“它们”和解。

苦难造就辉煌,一次又一次地跌倒再爬起。即使迈出的每一步异常艰难,你终成“钢铁”,你历经的磨难,终将助你造就辉煌。

(延安市实验中学初2022级五班 马钰涵 指导老师 曹霞)



成长驿站

摇啊摇,摇到外婆桥



今年生日的时候,我早早地从家中出发,开始用脚丈量故乡的长度,感受早晨的温度。

一步一步不紧不慢,好似我也是这样一步一步走到我的27岁,没有任何人追赶。

初秋北方的天气已有寒意,行人手揣在兜里,缩着脖子,街边卖的早点还是油条、豆浆、稀饭和包子——许多事物都给生活许了海枯石烂的誓言,矢志不渝地坚守原地,不更改自己酸甜苦辣的样子。只是谁都没有从似曾相识中解读出通往时空隧道的密语。

走着走着就到了我儿时和外婆住过的地方,步道的石凳上,外婆常常坐着晒太阳。一旁的跷跷板还在,想起当时和小伙伴一人在一头,嘴里念叨着:“摇啊摇,摇到外婆桥……”

外婆是前年去世的,所以我已经长大两年了,在长大后的日子里再也没有玩过跷跷板,再也没有找到一个可以坐一下午晒太阳的地方。似乎长大了的我们可以自生热量,似乎我们是可循环利用的资源,永动不竭。

其实我没有告诉任何一个人,我是不同的。我发现自己有些零件破损、生锈了,于是偷偷去了好多地方、好多商店,但都没有找到一样的零件。最令人惊奇的是我能看到我透明血管里的血液,我记得小时候第一次观察它时明明是欢腾的样子,而此时,它像一条年迈的河流,流得缓慢而辛苦。

今天我起这么早,一个人,在我生日的时候,就是想去小时候和外婆住过的地方,肯定能买到那些身体的零件,因为我是在那里长出了自己的骨骼。而且一定有一条时空隧道,必须在一个特殊的日子才能开启,可是门在哪儿呢?或者路在哪儿呢?我看着秋寒中少人的街道,看着那冒着白色蒸汽的早餐车,看着孤独飞驰的公交车,然后把目光锁定在跷跷板上,我坐在一头轻轻地念起:“摇啊摇,摇到外婆桥……”

(延安市新区第一中学教师 郭端)

成长手记

集体生日会



那天,阳光洒在学校的各个角落,远望去光影斑驳,好似在玩捉迷藏。你瞧,还有那巨型恭贺新春立牌上一条通体浅粉脑袋圆圆的呆萌蛇,旁边“蛇年大吉”的字样凸显着今日的特殊。是的,元旦佳节!立牌两旁装饰着“气球树”,微微晃着“脑袋”,似乎难掩内心的快乐。“同学们好!”震天的声音传入耳朵,原来是我们可爱的高校长在讲话。讲话台前是一排横跨整个舞台的红色幕布,上面整整齐齐地摆放着小杯奶油蛋糕、熊猫、小兔子、小猴子……蛋糕造型各异,但都看起来非常可爱,它们好似在说:“小朋友们,很高兴认识你们啊!”随后,高校长的声音再次传入耳中:“我希望同学们能够珍惜每一次成长的机会,勇敢面对困难,努力奋斗,让自己变得更优秀。生日是一个新的起点,让我们一起来迎接未来的挑战吧。”这话不经意间悄悄入了心,融进了血液之中,顿觉全身充满力量,我目视前方,耳边回想起一句话:“面对困难,努力奋斗,让自己

变优秀……”这时,操场上掌声和欢呼声此起彼伏,发蛋糕啦!从老师的手中接过一块蛋糕,我心里乐极了!奶油的香味调皮地溜进鼻子里,与甜蜜、感动和温暖汇合、交融。我抿了一小口,好甜哟!每一口蛋糕,都融入了学校领导、老师的关心和期望,身为培植学子的我感到十分自豪与幸福。

生日会结束后,我们回到了教室,同学们分享着生日会的快乐和温馨瞬间,屏幕上正在放映一部感人至深的电影,在这个特别的日子里,我深深地体会到了学校的温暖,心中涌起深深的感激。学校为我们创造了这么美好的回忆,让我觉得以后无论走到哪里,都有一群人在背后默默支持和关心自己。那份感激与温暖,将成为我人生旅程中最宝贵的财富,我会带着这份情感,继续努力,勇往直前。

这真是一次难忘的生日会啊!(延安培植小学五年级四班 拓瑞婷)

2025,岁暮迎新,同贺佳节,学校精心策划了一场师生集体生日会。对

此,我早已满怀期待,愉悦难掩,因为这是我第一次参加这样的活动!